A kovetkez0 tablazatban két anyagot kell 6sszehasonlitania. Toltse ki a tablazat sorszamozott
cellait!
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Szine

Szaga

A fenti anyagok egyikét tartalmazo gomblombikot tivegesdvel ellatott gumidugoval lezartuk.
Egy tivegkadba vizet ontottiink €s fenolftalein indikatort adtunk hozza. A gdmblombikot
lefelé forditva az livegkadba helyeztiik, a viz alatt az ujjunkat elvettiik, ezaltal néhany csepp
vizet juttattunk a cs6be, majd az iivegeso végét befogtuk, és a lombikot kiemeltiik a vizbdl. A
csOben levd vizet a lombikba raztuk, és az tivegcsd végét ismét belemartottuk a vizbe, majd az
ujjunkkal elengedtiik. Az iivegkadbol a viz szokdkutszerlien aramlott a lombikba.

a) Melyik anyaggal végeztiik el a kisérletet? Milyen tapasztalatot jegyezhettiink még fel a
kisérlet soran, és mire utal ez a megfigyelés? Irja fel a lejatszodo folyamat reakcidegyenletét!
Hidrogén-klorid-gazzal megtoltott iiveghengert iveglappal takarunk le, majd az egyik, fenti
anyagot tartalmazé hengert az tiveglap masik oldaldhoz szoritjuk. Az liveglap kihtizésa utan a
két henger erésen egymashoz tapad.

b) Melyik anyaggal végeztiik el a kisérletet? Milyen tapasztalatot észlelhettiink még a kisérlet
soran? Adja meg a reakcidban keletkezd anyag nevét és képletét! Klorral megtoltott
iiveghengerbe felhevitett vasreszeléket szortunk: szikrazo éges kozben vordsesbarna szinii
fist keletkezett.

¢) Irja fel a végbemend folyamat reakcioegyenletét!
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Megoldas: (15 pont)

1. Ammoniamolekula szerkezeti képlete. 1 pont
2. Klormolekula szerkezeti képlete. 1 pont
3. N:3 *
H: 1 *
4. Cl: 1 *
5. Polaris. *
6. Apolaris. *
7. Hidrogénkotés. 1 pont
8. Diszperzios kolcsonhatas. 1 pont
9. Gaz. *
10. Gaz. *
11. Szintelen. *
12. Sargaszold. *
13. Szhroés szagu. *
14. Szuros szag. *
a) A kisérletet az ammoniaval végeztiik el. *
A lombikba aramlo viz karminvérds szint lett. *
A szinvaltozas lugos kémhatas kialakulasara utal. *
NH3 + H20 = NH4" + OH™ 1 pont
b) A kisérletet az ammoniaval végeztiik el. *
Fehér szint fiist keletkezett. *
Ammonium-klorid. *
NHa4Cl *
d) 2 Fe +3 Cl2=2 FeCl3 1 pont

A (*)-gal jelolt valaszok koziil barmely két helyes valasz 1 pont.



